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CONCEJO MUNICIPAL DE RIO BUENO 

 
SESION EXTRAORDINARIA  

 
VIERNES 04 DE MAYO DE 2012 

 
ACTA N°10 /2012 

 
 
 

En Río Bueno a 04 de mayo de 2012, siendo las 08:30 horas, se reúne el Concejo Municipal, bajo la 
presidencia del Sr. Alcalde DON LUIS ROBERTO REYES ALVAREZ  y como Secretario Municipal (S) y 
ministro de fe DON ARIEL EDMUNDO  DELGADO ALVAREZ. 
 
 
 
1.- ASISTENTES  
 
1.1.- CONCEJALES 
SR. RICARDO MALDONADO CANDIA 
SR. NELSON SANTIBAÑEZ VERGARA 
SR. JUAN UNION BARRIENTOS 
SR. DOMINGO VIDAL MUJICA 
SR. FREDY DIAZ ULLOA 
SRA. SYLVIA YUNGE WULF 
 
1.2.- DIRECTORES 
 
 
1.3.- OTROS 
 
SR. ALVARO JARAMILLO KNOPEL, ASESOR JURIDICO. 
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CONCEJO 
 

ACTA SESION  EXTRAORDINARIA Nº10  /2012 
 
 
 

1° PUNTO DE LA TABLA 
 

1. Aprobación Costos de Operación Proyectos Asociados de Los Ríos, Circular N° 33.  
 
 

SR. ALCALDE, Vamos a dar por iniciada la reunión extraordinaria, donde solamente el punto de 

tabla es poder tomar acuerdo por parte de ustedes en relación a la inversión importante que va a 

ser de la reposición de los camiones recolectores de basura, y contenedores que también vienen 

contemplados, pero básicamente el acuerdo de Concejo es para asumir nosotros los costos de 

operación de este proyecto. De acuerdo a la Circular N° 33, ya estamos postulados y beneficiados 

con dos camiones. 

 

SR. CONCEJAL UNIÓN, ¿esos son fondos regionales? 

 

SR. CONCEJAL YUNGE, dos camiones dice. 

 

SR. CONCEJAL MALDONADO, me llama la atención, que siempre que se han presentado proyectos 

importantes como este, en este caso lo firma la Directora de Obras, a mi me extraña que no esté la 

Directora de Obras acá. Porque ellos son los que dan las explicaciones de los proyectos, cuando lo 

ha hecho Secplan vienen ellos. Que pasa porque no está la señora Directora de Obras acá. 

 

SR. ALCALDE, tenemos que enfrentar la  premura Ricardo, tenemos que afrontar el lunes, por eso 

llamamos, no tuvimos más opción, pero en definitiva, dentro de la postulación, en algún momento 

se dará para que venga al Concejo a explicar, no hay ningún problema. 

 

SR. CONCEJAL MALDONADO, igual manejo un poco el tema porque ya lo habíamos conversado 
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SR. ALCALDE, no hay ninguna situación particular de no querer traerla Ricardo, solamente es un 

tema de premura, si tu estimas pertinente la invitamos y la convocamos al Concejo 

 

SR. CONCEJAL MALDONADO, me parece importante porque ella debe conocer en detalle como  

esta todo el proceso de este proyecto, son dos proyectos de treinta millones cada uno. 

 

SR. ALCALDE, se da la oportunidad de también plantear un tema no menor que es un trabajo que 

se hace en la comuna en base a todo lo de la política del reciclaje, es una buena idea de nosotros 

como Concejo apoyar porque la comuna hoy en día no tenía una política de reciclaje y esto apunta 

justamente a eso 

 

SR. CONCEJAL UNIÓN, Respecto a ese tema de reciclaje como está planteado en la escuela, yo 

quisiera proponer se entregaran ciertas indicaciones respecto al proceso de reciclaje, sobre todo a 

los alumnos de a las escuelas porque se van a colocar contenedores ahí y hoy día no hay 

conciencia de reciclaje ahí. Ver la posibilidad Alcalde de poder generar algún tipo de díptico o 

algún  tipo de instrucción en la escuela porque de ahí tiene que nacer la conciencia de reciclaje, 

porque sino los niños lo van a ver como meros basureros y van a tirar la basura en cualquier parte. 

 

SR. ALCALDE, Concejales, la idea es esa, cuando yo hablo de política, la política seguramente el 

concejo la a tener participación en la comisión permanente, porque vamos a generar un trabajo 

que se está proponiendo justamente en una empresa, con una empresa privada, que trabaje este 

tema y que lo venga trabajando, pero bajo el criterio de la responsabilidad social empresarial, 

donde yo también me entreviste con un gerente de una empresa, donde vamos a tener una 

propuesta, nos falta juntar las tres partes, empresa, empresa propietaria del proyecto y la 

propuesta, más nosotros como municipio. De eso mientras maduramos, va a llegar todo esto a la 

vez para iniciar un trabajo no solo del punto de vista práctico. Hoy día la comuna, sumemos en una  

marcha blanca, pero también es importante actores que vamos a tener que sumar y queda 
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absolutamente claro lo que tú estás diciendo Juan. Hoy día si no empezamos por el colegio, por la 

básica, evidentemente vamos a tener cero posibilidades de tener éxito. 

 

SR. CONCEJAL UNIÓN, Esto va a generar algún tipo de convenio con la empresa. Al existir eso va a 

generar ciertos ingresos igual para el municipio, así que este tema del reciclaje lo trabajan y 

generan recursos. 

 

SR. CONCEJAL DIAZ, alcalde, en este mismo tema nosotros en este seminario que estuvimos en 

Santiago, tuvimos la oportunidad, ya que hay unos paneles de denuncias las cuales  comercializan 

estos contenedores especialmente. Aquí habla de que el reciclaje de papeles, vidrios, plásticos. 

Pero hoy día hay unos aparatos bastante sencillos, no de un costo elevado, me parece que don 

Domingo estuvimos hablando de este tema, en términos para el reciclaje de las pilas, tiene un 

costo no más allá de veinte cinco, veinte seis mil pesos. Pilas para celulares, digamos y todas las 

demás variedades de pilas. Me parece muy bien la idea de estos contenedores, pero creo que a lo 

mejor también se podrían adquirir estos depósitos para colocarlos en cada establecimiento. Es 

manera de hacer una campaña ecológica con los alumnos , y se puede colocar uno en cada 

establecimiento educacional. Es una manera de ayudar en esta línea de trabajo que se quiere 

desarrollar. 

 

SR. ALCALDE,  Déjame madurar si esta próxima reunión tenemos las tres partes y todo lo que sea 

inmueble, está basada a lo que la circular N°33 nos permite. Pero nosotros y sería bueno que este 

Concejo sienta las bases de reciclaje de la cual todavía tenemos tiempo por nosotros madurar este 

tema, y en el ámbito de inversión lo que tú estás planteando es absolutamente cierto lo que 

pudiéramos sumar como alternativa y propuesta nosotros desde el municipio. En algún momento 

nos vamos a reunir con las tres partes y el Concejo o la comisión para que participe en la 

elaboración de esta. Las bases de esta política que nos permita concentrar a todos. Hay que hacer 

una intervención social importante, desde las juntas de vecinos, los colegios, instituciones, 

comercios, comercios ambulantes, es una pega grande pero bonita, yo creo que tenemos que 

plantearnos un conjunto de derechos como Concejo Municipal. 



                                                                                           SECRETARÍA MUNICIPAL 
 
I. MUNICIPALIDAD  

   RIO BUENO 

 

 

Municipalidad de Río Bueno   
                                              Comercio 603 -   Fono 340403-340418  - ofsecretariados@muniriobueno.cl 

 

 

SR. CONCEJAL YUNGE, yo creo que no va a ser tan difícil que la gente tome conciencia, si hay que 

ayudarles, educarlos y apoyar. Pero la gente en general ha ido tomando conciencia  

 

SR. CONCEJAL UNIÓN,  Yo creo que no han tomado conciencia colega porque tú ves como están 

los basureros hechos pedazos.  

 

SR. ALCALDE,  dicen que en la plaza 21 de mayo al lado de una sede política ahí los están 

comprando para reciclar  

 

SR. CONCEJAL UNIÓN, quienes los hacen pedazos son los cabros  

 

SR. ALCALDE,  vamos por la aprobación entonces, alguien se opone 

 

CONCEJALES, aprueban por unanimidad de los presentes.  

En la misma reunión los concejalas se auto convocan  para realizar nueva  reunión extraordinaria, 

al cierre de la presente.-      

 

 

 

Se da por finalizada la reunión siendo las 08:48 horas. 
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CONCEJO 

ACTA SESION EXTRAORDINARIA  N° 10 /2012 
 
 
 
 
 
 
 
 
--------------------------------------------------   ------------------------------------------------  

RICARDO MALDONADO CANDIA   NELSON SANTIBAÑEZ VERGARA 
             C.I N° 6.175.349-4     C.I. N° 5.375.465-1 
 
 
 
 
 
 
 
 
----------------------------------------------   ----------------------------------------------------- 
JUAN UNION BARRIENTOS           VICTOR D. VIDAL MUJICA 
        C.I N° 7.355.310-5      C.I N° 7.730.095-3 
 
 
 
 
 
 
 
 
……………………………………………………………………………    ………………………………………………………………………… 

      SR. FREDY DÍAZ ULLOA     SRA. SYLVIA YUNGE WULF 
            C.I N° 9.699.875-9            C.I N° 8.619.885-1 
 
 
 
 
 
 
  
 
 

SR. ARIEL EDMUNDO DELGADO ALVAREZ 
SECRETARIO MUNICIPAL 

 


